



帮你办 帮你问 热线电话
18246099110

拖欠6万余元学费 启萌家俱乐部人去楼空

家长：已经拖了一个多月，多次交涉仍没解决



启萌家俱乐部装修停工。

本报讯（记者 黄晏君 文/摄）近日，记者陆续接到哈市部分学生家长反映：位于南岗区黄河路200号的启萌家俱乐部人去楼空，20多名学生家长被拖欠学费6万余元，找到该俱乐部负责人交涉多次仍没解决。

市民杨女士说：“我于今年4月4日给孩子报名参加启萌家俱乐部的儿童平衡车项目学习，当时交了10堂课的学费共900元。交费后孩子只上了一堂课，俱乐部就装修了，说装修完1个多月后再开课，结果到6月初我带孩子再去时就发现俱乐部已人去楼空。我和一些家长想找负责人马经理，可是他已经很少接听我们的电话了。”

11日下午记者来到黄河路200号一处写字楼，在3楼大厅记者看到启萌家俱乐部装修停工，一些学生家长称，“联系不上负责人了，打电话他很少接听，接了以后态度也不好，而且此事已经拖了一个多月了。”

12日上午，记者联系到启萌家俱

乐部负责人马先生。他表示：“目前遇到一些困难，由于合伙人资金没到位，现在经营不下去，已经废业。欠大家的学费可以通过我的一些产品进行抵扣，目前我还有些尾货，孩子们能用上的可以拿去。如果想继续上课，也可以去与我有合作的位于哈西的一家机构把剩下的课时学完。想要退钱的家长就得等等了，目前外面欠我的钱还没回来。”

一些学生家长表示，“他以前的表态也挺好，就是不解决问题，后来就回避我们，希望他能尽快兑现承诺，积极与学员家长们沟通协商。”

记者也将对此事继续关注。

帮你办！



启萌家俱乐部人去楼空。

居民家自来水管 流出“黑渣子”

自来水公司：申请对供水管线全面清洗

本报讯（记者 董琳）近日，家住利民开发区春天故事小区7号楼的陈先生向本报反映，自家的自来水让他很是担忧，“水里有很多‘黑渣子’，以前都不知道喝进去多少。安上净水器看得清清楚楚，以后这水还咋用？”

记者在陈先生家的厨房看到，他家的水龙头上安装了一个前置净水器，透过净水器的滤芯透明装置，可以清楚看到自来水中过滤出来的黑色杂质。陈先生说，上周停水后自来水管流出来的水都是黑的，放了好几天总算“清亮”了。可他不放心，前两天买了个净水器，想把水再过滤过滤，“可刚一用上，就看到了水里的杂质，我就更担心了，也不知道之前有多少‘黑渣子’喝进肚里，会不会对身体造成伤害？我妻子正在备孕，现在都不敢让她喝了。”

记者为此联系到负责该小区物业的汇路方物业管理服务公司。负责小区水电的工作人员表示，“应该是管道的问题，没有办法，只能多放一放。”物业负责人隋经理表示，之前7号楼水井出了问题，曾经停水维修。恢复供水后水压比较高，就会将管壁上的沉积物冲下来，还是建议居民多放水。当记者问“物业有没有对二次供水的水箱进行清洁”时，隋经理表示，一年清洁两次，近期就要开始了。

随后记者找到利民开发区自来水公司，客服部工作人员刘先生表示，对于陈先生家的情况，他们将尽快派工作人员



居民自来水管里流出来的水是黑的。

去检查，看看具体是什么杂质、来源又是哪里。同时他表示，小区二次供水的水箱规定一年清洗不少于两次，但不限于两次，这要根据水质情况来决定。同时，刘先生告诉记者，目前公司已经向区政府打报告，申请对辖区市政供水管线进行全面清洗。

买二手车交“诚意金” 想退却变“定金”

监管部门协调，商家同意部分返还

本报讯（记者 张智威 文/摄）买车是件高兴的事儿，可市民金先生却高兴不起来。近日，他在道里区国际汽车城选购二手车时，验车之前被商户收了5000元的“诚意金”。然而，当验车发现“问题”，他拒绝购买时，“诚意金”却变成了“定金”，要求退还遭拒。

金先生告诉记者，近日，他在国际汽车城1楼的“亚豪博业二手名车”看中了一辆奔驰V260二手商务车。“当时卖方承诺，这车‘全车无伤’、‘原版原漆’，后来我们协商后约定成交价格为45万元。为了确保车没问题，我就提出去我熟悉的维修厂验车，工作人员说需要交5000元‘诚意金’，证明我是真想买。我觉得反正是要买，交就交吧，同时双方约定‘车辆不存在问题，即可完成交易’。”

然而验车的时候，事情出现了波



“诚意金”变成了“定金”，市民不认可。

折，“维修师傅告诉我，这车右后侧减震受损需要换，左侧车门开关也不太顺畅，天窗还有异响，说‘应该是强烈颠簸导致的部件受损’。”金先生说。为此，他决定不再购买该车，向商家说明情况后，要求返还验车前交的5000元“诚意金”，然而却被销售人员拒绝，理由是“车辆减震受损等情况属于易损件，只要不存在‘水淹、火烧、重大事故’等问题，就应视为车辆没有问题，这是行业规定。”

对于这个解释，金先生并不认可，“车买到手就得修的话，根本不值约定的价格，或者商家应该在我选车的时候就事先告知。易损件的范围太宽泛，不能以此为理由拒绝返钱。”金先生说。

记者就此事找到“亚豪博业二手名车”。该商户销售人员表示，这是“定金”，“定金”不能退，并拒绝接受采访。

记者了解到，是“定金”还是“诚意金”，双方没有任何书面上的约定。对此，黑龙江省达升律师事务所的王宇男律师认为，金先生缴纳的5000元，在没有任何书面约定的情况下，应视为“押金”，车辆在没有完成交易、没有合同的前提下，属于交易前检验商品的过程，所谓“行规”并没有法律依据。因此，该项钱款应予返还。

记者找到道里区市场监督管理局群力市场监督管理所反映此情况，在所长及该所工作人员的协调下，该商户终于同意返还金先生3000元。